

郑州晚报



联手

精彩节目

探索·发现

先读为快

文图由央视十套 探索·发现 河南省独家提供

本期内容 11月4日央视十套 21:25 播出

《秘境追踪第五季·禁止入内》(一)

一艘来历不明的飞行器，坠毁在美国得克萨斯州奥罗拉镇；一具酷似人类的神秘尸体，被葬在了小镇的墓地中；一个口口相传的故事，演绎了100多年的传奇。那具神秘尸体果真是外星人的吗？这一切，究竟又掩藏着怎样的秘密呢？

神秘小镇上的外星人真相

火星居民

1897年，在美国得克萨斯州奥罗拉镇，有目击者报告：发现一艘正在飞行的飞艇！这一时间比莱特兄弟首次飞机试飞还早5年。报纸称当地发生了一次大的爆炸，并将死亡的外星人葬于奥罗拉镇。很多UFO研究者都试图揭开这起事件的真相。

那是1897年4月17日清晨，有人看到在得克萨斯州奥罗拉镇郊区沃罗城堡的上空，一个巨大的银色雪茄型物体飘在空中，然后撞上了普洛克特法官农场里的风车，发生爆炸，残骸散落满地。在残骸中，人们发现了一具身材瘦小、严重变形的生物躯体，当地报纸称其绝非地球生物。人们把“他”葬在当地，一个传奇故事从此诞生。

这会不会是热气球，或是一艘人类驾驶的飞艇呢？

事实上，尽管热气球在19世纪末已广泛使用，但它无法完成目击者所描述的直角转弯等复杂动作。更为先进的飞艇技术虽已注册了专利，但那一时期并没有任何实际飞行的记录。

两天之后，也就是1897年4月19日，《达拉斯晨报》报道了这一消息。根据当地的传说，事发后，许多奥罗拉镇的居民匆忙赶往普洛克特法官家的农场，希望能施以援手。然而，他们所发现的一切却令人不可思议。据《达拉斯晨报》报道，飞行器里有不明物体，或者说是不明的尸体。

飞艇上的飞行员是艇上搭载的唯一乘员，“他”的遗体已严重变形，收集到的遗体表明“他”不是地球上的生物。威姆斯是当地的美国陆军通信官，也是天文学专家，他发表了自己的意见：飞艇上的飞行员是来自火星的居民。

外星人没有活下来，遗体被人们按基督教的仪式安葬于小镇的墓地中。人们将一块小石板放置在墓地上，以表明这里是飞行员的墓地。之后，飞行器的残骸被扔到一口井内。



发现一具酷似人类的生物遗体



证据就在那栋小屋下的粪里



当年的飞行器真的是外星人的吗？

这是骗局？

海登·海威斯是首批来到小镇的研究者之一。1973年，身为国际UFO组织的创始人，他决定揭开事情的真相。

这是一个不大的镇，居民也不多。虽然无法确定当时的人们究竟看见了什么，但绝不可能是还没有发明的飞机，这似乎是UFO存在的最好例证。如果这艘飞艇确实来自文明程度更高的星球，为什么在长途跋涉数个或数十个光年，成功躲避了宇宙射线辐射、陨石、小行星带，甚至黑洞吞噬的袭击之后，却无法躲开小镇上那座巨大而醒目、无法移动的风车呢？

海威斯和其他一些UFO的研究者，在这里发现了有关飞艇坠毁事件的第一手资料。对目击者的调查却不太理想，他们对当年的记忆已经模糊不清。UFO研究者吉姆·马尔是首批采访当地居民的研究者之一。

吉姆·马尔回忆道：“1973年，我采访了当时还健在的3位居民，其中一位叫罗比·汉森，她说那不是个骗局，但她并不是直接目击者，是她的父亲听到这事时放声大笑，并认为那不过是个骗局。”

不过，此后马尔找到另外两名目击者，他们驳斥了罗比·汉森的论断。

首先是马莉·伊万斯。她记得当时确实有什么物体坠毁了，她的父母跑到现场去看残骸，但没让她去。

查理·史蒂文斯事发时只有10岁，当时正在外面干活，看见有个东西飞过天空，尾部冒着烟，此后，传来了爆炸声。他父亲第二天到小镇上去，回来后告诉他，坠落的残骸散落了一地。

此外，研究人员还找到了一个人，他给调查带来了新的转机——小镇居民布鲁·欧茨。他大概是1945年搬到飞艇坠毁地点的。搬到那里后，他让人将水井进行了清洗，因为那里塞满了金属物质及碎片。欧茨说，全家喝了12年那口井的水，严重影响了他们的健康。因此，他的手上出现了一些非常严重的关节炎症状，这是因为人们将飞艇的碎片扔到了井里，从而产生了辐射。

找到那口水井很容易。不过，欧茨将水井盖上了一块厚重的水泥块，当地居民不允许调查者移开它，这也意味着将解开有关谜团的关键证据封在了里面。

堪萨斯州立大学物理教授汤姆·格雷博士回忆道：“一天，有人敲我的房门，一位先生走了进来，手里拿着一块东西，他说是在报道所称的1897年飞艇坠毁现场找到的。”格雷博士立刻开始进行测试，发现这块金属主要成分为铁。当他将这块金属置于其他金属和磁体前，然而，它并没对磁体产生任何反应。这是怎么回事呢？

困惑的格雷博士打电话向冶金学家请教，希望解开心中的疑问。

原来人们利用金属的磁性或非磁性，可以制成一些合金，比如说铁铝合金，铁是可以带磁性的，铝是可以不带磁性的。它们在不同的温度下产生一些化学反应，所以它就可以既成为带磁性的，也可以成为无磁性的铁铝合金。找到答案的格雷博士，在校报上公布了调查结论。

奇怪金属

尝试失败后，研究者将重点转移到普洛克特法官的住宅边，他们希望从这里找到飞艇残骸。他们围着房子转来转去，突然发现了一块奇怪的金屬。

UFO研究者约翰·舒斯勒回忆道：“1973年对这一物体进行了两次测试，分析表明它埋在这一地域已经很长时间了。后来，当切入金属内部时，发现它是由95%的纯铝和5%的铁组成的。在铝中溶解5%的铁是绝对不可能的，两者不会以这种方式结合。通常情况下，这种现象的发生概率不到1%。而且当有铁时，一般都会含有铍或其他杂质金属。但该物体却截然不同。”

舒斯勒还通过得克萨斯州休斯敦的那斯塔斯实验室进行测试，得到了同样的结果。

他说：“1973年发现并经过分析的那一物质，在当时不可能是那片农场或奥罗拉镇，也不是其周围的任何地方制造的，它只能在一个十分精密的实验室里，运用超纯的提炼技术制造出来。”

难道，这真的是外星飞艇的残片？

证据消失

第二天，当文章在校报上发表时，标题却成了《物理学家在奥罗拉镇飞艇坠落地发现无磁性的铁块》。文章对于铁铝合金为什么没磁性、这种金属在自然界广泛分布的事实却只字未提。

结果，格雷博士的发现成果，以及奥罗拉镇飞艇的碎片，都成为了传闻的一部分。

从坠毁现场搜集到所有能找到的证据后，调查人员开始将重点转向奥罗拉镇的墓地。

调查人员在墓地最古老的区域周围转来转去，不停寻找。终于，在一棵百年古树下找到了一块小石板，上面似乎刻画有一艘飞艇。

“共同UFO网络”的调查人员来到这块石头所标记的墓穴时，金属探测器上发出与他们先前从坠毁现场挖出金属碎片时一样的声音，而且分贝也一样。沃尔特·安德鲁斯是“共同UFO网络”的前任国际主管，他认为在坠毁现场找到的物质样

本，和墓穴中的不明物质之间肯定有某种联系。

于是，他们向小镇墓地委员会的每位成员都发出了申请书，请求获准挖掘墓内的遗体。

可是，墓地委员会强烈反对这一申请，就在调查者们企图探访墓地的那一天，墓地委员会就要求警长派人看护，警长同意了，这令UFO调查人员十分失望。两星期之后，警方的巡逻看护任务结束。调查者得到许可返回墓地后，那个标志性的小石板不见了。并且，有人将一段20多厘米的管子插入了墓地的土中，挖走了金属碎片。UFO调查者们不仅被禁止挖掘墓地，现在，唯一的外星飞艇残片证据也从此永远消失了。

拯救经济？

可是，像1947年美国罗斯威尔事件（1995年，一部关于1947年美国军方解剖罗斯威尔事件中外星人遗体的黑白纪录片在全球播出后引起巨大轰动。然而没多久，纪录片就被证明是一场恶作剧。躺在桌面上的外星人，其实是一个塞满了羊脑、鸡肠子的橡胶模型）一样，得克萨斯州奥罗拉事件愈传愈大。

每一次，对传闻持怀疑态度的人都会向记者以及共同UFO网络、国际UFO组织提出质询，有人说那是气球升起划过天空，也有人认为那不过是人们为了拯救这座经济萧条的小镇而编造的。

然而，从物理学角度看，那绝对不可能是只气球。没有一种气球能高速垂直上升或下降，气球也不能直角转弯。还有其他一些怀疑者认为，奥罗拉镇传闻不过是捏造的故事，是由1897年4月19日在《达拉斯晨报》上发表相关文章的作者海顿编造的。

得克萨斯历史学家查瑞顿却有不同观点。他认为：“如果海顿在此事件中是作为一名记者，而不是以一名搞恶作剧的人出现的，我感到非常奇怪的是，他并没有顺着事件应有的发展脉络往下继续报道。比如，人们聚集在外星人的墓穴旁为其立上一块小墓碑，有人来念悼词等。事实上，他应该那么做。”

小镇镇长巴巴拉·布雷默，用了多年的时

间来研究本镇历史。她认为，小镇是在发生几场灾难后才开始出现这个传闻的。

第一场灾难是棉蚜象鼻虫的无情侵袭，这些害虫毁掉了小镇主要的经济作物——棉花。此后不久，小镇西部发生了一场火灾，烧毁了几座建筑物，造成几人死亡。火灾后不久，斑疹热大面积暴发，几乎吞噬了小镇剩余的人口。在1896年，所有人都想尽办法离开这里，而且整个小镇一度实施了检疫隔离。

19世纪90年代初，小镇终于迎来了一丝曙光——这里将铺设铁路，为小镇带来一些经济上的希望。可这条铁路只铺了40多公里就停止了。

奥罗拉镇的经济遭受巨大打击，居民的情绪变得低迷。有人认为正是这一系列事件，为传闻的产生提供了动机。

学者认为，在当时，小镇出现了很多灾害，可以想象民众这时处在一个非常紧张的状态下，会有一种不安心理或群体压力，在这样的压力下，任何一个故事都会分散大家的注意，缓解压力。

永远成谜

难道奥罗拉镇的外星人事件，只是一个故事吗？

2005年，海登·海威斯再次来到奥罗拉镇。他能够彻底揭开神秘飞艇之谜吗？

奥罗拉镇过去曾有3000多名居民，现在只有400多名居民。城镇规模缩小了，但围绕着神秘飞艇事件的争论却众说纷纭。

尽管对于这个知名传闻，小镇居民的态度两极分化，一派相信，一派怀疑，但他们还是在1976年被认为是埋葬了外星人遗骸的墓穴前竖起了一块牌子。由于原先那块石板标记已经在1973年被人偷走了，因此，我们不可能知道埋葬飞行员的确切位置。所以，让我们到井里寻找答案吧。

当年飞艇坠毁的地点位于山顶，四周都是山谷。普洛克特法官家就在那里，他的水井早已被水泥封住，上面盖了一座小屋，前面还被竖起了围栏。为了调查，海登·海威斯曾多次申请进入这片区域，但都未得到回复。

海登·海威斯说：“直觉告诉我，我们正在接近真相，那里肯定有名堂。但我们却不能接近它，因为那些竖起的围栏，还有封灌的水泥，封住了下面的证据，或许也同时污染了周围的土壤，造成今天植物无法生长。如果有可能挖掘，无论挖出什么，或许都会揭开这个传闻的真面目。”

他如此接近真相，却无能为力，受挫心情可想而知。

时间流逝，传闻起起落落，或许直到我们能得到井中完整的土壤标本，这个故事才能划上完美的句号。

如果整个传闻是一场恶作剧的话，那么那个为《达拉斯晨报》撰写文章的始作俑者海顿，真的和大家开了个实实在在的玩笑。而UFO研究者约翰·舒斯勒认为：“我非常肯定在那个地点发生过飞艇坠毁事件，我的意思是，当时存在的所有物证以及所有人讲的故事合在一起，都不相互矛盾，这不是一次误判，更不是一个弥天大谎。”

关于奥罗拉镇事件的真相，最终能否让世界人知晓呢？

我们坚信地球之外有其他的文明和生命存在。但如果1897年在奥罗拉镇的确发生过这个事件，我们知道那个飞行器绝对不是气球，也不是飞机，那么它到底是什么？它从哪里来？如果小镇居民不转变不合作的态度，我们可能永远也无法得到确切的答案了。